MADE – Métodos Cuantitativos

Ejercicios Tipo

1) Una empresa está estudiando los recursos asignados a su centro de atención telefónica. Para ello ha tomado la siguiente muestra de la duración [min] de 100 llamados tomados al azar:

6.33
3.52
3.29
2.11
6.52
1.60
2.17
2.88
2.05
1.91

3.40
5.82
5.05
2.49
6.01
4.18
1.18
1.95
1.11
5.52

3.00
1.82
2.26
2.32
3.52
2.67
0.89
1.68
3.63
4.26

6.29
2.81
1.65
7.16
0.95
5.37
1.20
2.70
1.40
4.10

5.04
2.60
5.08
1.88
2.72
1.35
5.23
0.27
2.67
1.50

3.70
2.48
4.70
1.10
1.43
2.04
0.94
7.71
1.49
2.39

1.42
2.07
3.70
5.74
0.88
3.84
5.16
1.36
9.05
2.20

2.69
9.67
3.39
3.33
3.07
1.55
3.41
1.98
2.34
4.80

3.40
1.63
2.00
2.49
4.66
1.89
2.68
1.26
1.88
1.62

3.61
0.89
1.66
3.49
3.88
7.52
4.34
3.48
1.16
0.83

Calcular las siguientes estadísticas descriptivas de esta muestra: histograma, promedio, mediana, moda, varianza, desviación estándar, coeficiente de variación, rango, rango intercuartiles, y diagrama box-whisker.

2) Si A es el suceso que un convicto haya cometido un asalto a mano armada y D el que promoviera el uso de drogas, expresar el significado de las siguientes probabilidades condicionales: P(A/D), P(cD/A), P(cA/cD) (el signo ”c“ indica complemento).

3) La probabilidad de que un hombre casado vea un cierto programa de televisión (es decir el rating del programa) es 0.4; y la de que una mujer casada lo vea es 0.5. La probabilidad de que un hombre vea el programa, sabiendo que su esposa lo ve, es 0.7. Calcular las probabilidades de que:

a) Un matrimonio vea el programa.

b) Una esposa vea el programa sabiendo que su marido lo hace.

c) Al menos una persona de un matrimonio vea el programa.

4) La policía planea reforzar el respeto a los límites de velocidad mediante la utilización de sistemas de radar en 4 diferentes puntos de la ciudad. Cada sistema de radar se pone a funcionar el 40%, 30%, 20% y 30% del tiempo. Una persona que conduce habitualmente a gran velocidad tiene las probabilidades: 0.2, 0.1, 0.5, y 0.2 respectivamente de pasar por esos lugares.

a) Calcular la probabilidad de que le levanten una multa.

b) Sabiendo que la persona recibió una infracción por exceso de velocidad, calcular la probabilidad de que haya pasado por el segundo radar.

5) Una empresa de productos de limpieza de consumo masivo, está estudiando el lanzamiento en un país de Latinoamérica de una línea de limpiadores líquidos, que actualmente comercializa en Europa, cuyo beneficio diferencial es la fragancia. La experiencia previa permite pronosticar un 50% de probabilidad de éxito. El éxito del lanzamiento depende del perfil actitudinal mayoritario en la cultura del país. Cuando dominan las consumidoras de perfil obsesivo por la limpieza la probabilidad de éxito de estos productos, orientados a la fragancia, es baja: 20%. Cuando son mayoría las consumidoras que buscan la practicidad en la limpieza la probabilidad de éxito asciende a 40%. En cambio cuando los aspectos relativos a la femeneidad ocupan un lugar más importante en la sociedad, la probabilidad de éxito es 90%. Se estima que en el país en cuestión hay una probabilidad del 50% de que dominen las consumidoras obsesivas, 30% las prácticas y 20% las involucradas con su femeneidad.

La inversión necesaria para posicionar el producto es de 10000 k$. Un negocio exitoso reportará un beneficio no menor a 20000 k$ (valor presente de ingresos menos costos). Un estudio para identificar el perfil actitudinal mayoritario del país cuesta 500 k$.

Construir un árbol de decisión para elaborar una recomendación sobre el lanzamiento y el estudio de mercado previo.

6) Un vendedor de seguros sabe que la oportunidad de vender una póliza es mayor cuantos más contactos realice con potenciales clientes. La probabilidad de que una persona compre una póliza de seguro después de la visita es constante e igual a 0.25. Puede asumirse que las visitas son sucesos independientes.

a) Calcular la media y el desvío estándar de la cantidad de pólizas vendidas si el vendedor realiza 4 visitas diarias.

b) Calcular la probabilidad de vender por lo menos una póliza en un día.

c) Calcular la cantidad de compradores potenciales que el vendedor debe visitar para que la probabilidad de vender por lo menos una póliza sea 0.80.

7) Calcular la probabilidad de encontrar 10 o menos piezas defectuosas en una muestra de 50 piezas de un lote que tiene un 20% de piezas defectuosas. Calcular la probabilidad de encontrar 5 o menos piezas defectuosas en una muestra de 50 piezas de un lote que tiene un 10% de piezas defectuosas.

8) La cantidad media de accidentes graves en una planta industrial es 10 por año. La gerencia implementa un plan para reducir este indicador, y luego de un año bajo el nuevo plan se registran 4 accidentes. ¿Cuál es la probabilidad de que se produzcan 4 accidentes en un año si la media sigue siendo 10 accidentes por año? ¿Puede concluírse que la cantidad media de accidentes ha disminuído?

9) El peso de cereal que contiene una caja se aproxima a una distribución normal con una media de 600g. El proceso de llenado de las cajas está diseñado para que de entre 100 cajas, el peso de una se encuentre fuera del intervalo [590;610]g. ¿Cuál es el valor máximo de la desviación estándar para alcanzar este requerimiento?

10) El contenido de lípidos de un tipo de galletita es aleatorio normalmente distribuído. Se ha medido dicho contenido en una muestra de 1000 galletitas de este tipo, encontrándose que el 95% tiene menos de 6.65g, y que el 90% tiene más de 3.72g. Calcular la media y el desvío estándar del contenido de lípidos.

11) Los salarios del personal ejecutivo de una empresa se distribuyen lognormalmente con media 3000$ y desvío estándar 1000$. Calcular el porcentaje de personas con salarios mayores a 5000$.

12) La distancia que viaja un vendedor en un mes es aleatoria con distribución gamma. A partir de una muestra de varios vendedores y varios meses se ha concluído que sólo en el 5% de los casos la distancia recorrida supera 9154km, mientras que la mediana de dicha distancia es 4671km.

a) Calcular la probabilidad de que un vendedor viaje más de 6000km.

b) Calcular la distancia media recorrida y su desvío estándar.

13) En un proceso de producción de alfombras se producen defectos puntuales de calidad al azar a razón de una media de 1 cada 120m. Los rollos son cortados donde aparece la falla y se venden a razón de 10$/m. Los distribuidores aceptan rollos de no menos de 100m.

a) Calcular la porción de los rollos que son aptos para vender a distribuidores.

b) Calcular la facturación mínima (superada con 90% de probabilidad) por un pedido de 7 rollos tomados al azar del depósito.

14) Una planta fabrica aviones de guerra. La resistencia de una pieza clave del tren de aterrizaje es aleatoria con distribución Weibull de media 35000 N/cm2 y desvío estándar 18300 N/cm2. La solicitación máxima esperada para esta pieza en funcionamiento es 15000 N/cm2. ¿Cuál es la probabilidad de que esta pieza falle?

15) Una acción tiene un retorno anual esperado de 50% y una volatilidad de 120%. Un bono tiene un retorno anual esperado de 10% y una volatilidad de 10%. Las cotizaciones de ambos activos no son independientes, siendo el coeficiente de correlación: 0.7.

a) Calcular el retorno anual esperado y la volatilidad de un portafolio compuesto en un 30% por la acción y en un 70% por el bono.

b) Calcular la composición del portafolio que otorga la mínima volatilidad.

16) Las ventas diarias de una librería son aleatorias con distribución desconocida de media 1500$ y desvío estándar 1000$. Calcular la probabilidad de que las ventas mensuales (22 días) superen 40000$.

17) Una muestra aleatoria de 8 cigarrillos de una determinada marca tiene un contenido promedio de nicotina de de 4.2 mg y un desvío estándar de 1.4 mg. ¿Está ésto de acuerdo con la afirmación del fabricante de que el contenido medio de nicotina no excede de 3.5 mg?

18) Estimar el consumo [litros/10km] de un modelo de automóvil, mediante un intervalo al 90% de confianza, a partir de la siguiente muestra:

0.89
1.02
1.04
0.85
0.93
0.91
0.90
0.94
0.88
0.63
0.95
0.94

Calcular el tamaño de muestra necesario para obtener una precisión de estimación de ±2% con el mismo nivel de confianza.

19) Una empresa produce botellas plásticas por extrusión-soplado. El peso de las mismas es aleatorio con distribución normal. La dispersión de los pesos es perjudicial, puesto que un peso muy bajo es un futuro problema de calidad por abollamiento, y un peso muy alto es un desperdicio de materia prima. Por eso se ha impuesto un límite de 1g al desvío estándar del peso de las botellas. Se tomó una muestra del peso de 10 botellas tomadas al azar de la producción del día [g]:

42
41
40
41
38
37
40
41
40
39

Estimar el desvío estándar mediante un intervalo al 90% de confianza para evaluar el cumplimiento del límite prestablecido.

20) El tiempo de atención de un cliente en la caja de un supermercado es aleatorio con distribución exponencial. La velocidad media de atención (clientes/hora) es una medida de la efectividad de la cajera. Observando el trabajo de una determinada cajera se registró que, para atender a 100 clientes, necesitó 8.3h. Estimar mediante un intervalo al 90% de confianza la velocidad media de atención de esta cajera.

21) Una empresa multinacional ha realizado una reorganización tendiente a coordinar el trabajo de sus afiliadas en distintos países para conducir el negocio desde una perspectiva global. Si bien esta restructuración no implicó despidos masivos en su dotación de 2500 personas, provocó un fuerte cambio en el modo de trabajo de los empleados, generando una estructura de reportes múltiples e internacionales. Luego de 6 meses de operar con la nueva estructura, la rentabilidad del negocio se ha deteriorado. El departamento de personal desea evaluar la opinión de los empleados sobre el cambio. Para ello selecciona 20 empleados al azar y les hace una encuesta anónima, obteniendo 8 opiniones negativas. Estimar mediante un intervalo al 90% de confianza la porción de los empleados que no está de acuerdo con la restructuración.

22) Un productor agropecuario posee 3 campos de caña de azúcar: el A de 1000ha, el B de 2500ha y el C de 500ha. Como están ubicados en distintas zonas tienen distinta fertilidad. Para estimar la producción total se toma una muestra de varias parcelas de 1ha escogidas al azar en cada campo, y se mide el rendimiento [ton/ha]:

Campo A
403
465
359
537
426
395
674
353
442
473

Campo B
207
370
316
345
296
358
271
367
355
292

Campo C
716
893
1107
138
503
684
990
126
366
830

a) Estimar la producción total mediante un intervalo al 90% de confianza, considerando muestreo simple.

b) Estimar la producción total mediante un intervalo al 90% de confianza, considerando muestreo estratificado. Explicar la diferencia de precisión de estimación.

c) Si hubiera presupuesto para muestrear más parcelas, en qué campo conviene tomarlas.

23) El departamento de planeamiento de una empresa manufacturera está estudiando la relación entre el volumen de producción y el costo de fabricación. Se dispone de la siguiente muestra de volumen [ku/M] y costo mensual [k$/M]:

Vol
3857
5339
5056
5255
4994
5971
6561
4250
4907
5314
3861
5001
4600
4507
4474
5095
5110
4270

Costo
382
400
443
400
400
475
487
380
431
431
371
412
387
400
400
437
400
400

Vol
7222
6983
5384
5479
4954
6589
3663
3152
2984
3761
3747
3476
4961
4993
5012
5400
5195
5169

Costo
443
481
406
398
386
428
363
363
363
363
363
363
449
449
449
449
449
449

El resultado del análisis de regresión del Excel es el siguiente:

SUMMARY OUTPUT



















Regression Statistics









Multiple R
0.802829








R Square
0.644535








Adjusted R Square
0.63408








Standard Error
22.16271








Observations
36


















ANOVA










df
SS
MS
F
Significance F




Regression
1
30281.26
30281.26
61.64933
3.85E-09




Residual
34
16700.31
491.1856






Total
35
46981.58


















Coefficients
Standard Error
t Stat
P-value
Lower 95%
Upper 95%
Lower 95.0%
Upper 95.0%

Intercept
266.9269
18.8856
14.13389
8.53E-16
228.5468
305.3071
228.5468
305.3071

X Variable 1
0.029653
0.003777
7.851708
3.85E-09
0.021978
0.037329
0.021978
0.037329

a) ¿Es válido el modelo?

b) ¿Cuál es el costo marginal?

c) El volumen nominal de la planta es: 5000 ku/M. Estimar el costo medio mediante un intervalo al 90% de confianza.

d) Para el mes próximo se planea producir 5000 ku/M. Pronosticar el costo mediante un intervalo al 90% de confianza.

e) Repetir los cálculos de c) y d) para 3000 ku/M y para 7000 ku/M. Comparar las longitudes de los intervalos y explicar.

24) Una empresa petroquímica planea construir una planta de polipropileno. Para pronosticar sus costos operativos dispone de información sobre otras plantas existentes: capacidad de producción [ton/h] y costo operativo [$/ton]:

Capac
50
60
75
100
55
60
35
65
72
85
95
62
130
68
77
30
74
52
150
25

Costo
21.4
20.0
18.2
15.8
19.1
18.8
22.6
18.9
16.9
16.0
16.0
19.7
14.0
18.3
18.1
26.0
18.0
21.6
13.8
30.2

El resultado del análisis de regresión lineal del Excel es el siguiente:

SUMMARY OUTPUT



















Regression Statistics









Multiple R
0.866933








R Square
0.751573








Std Error
1.995383








Observations
20


















ANOVA










Df
SS
MS
F
Significance F




Regression
1
216.8188
216.8188
54.45582
7.59E-07




Residual
18
71.66798
3.981554






Total
19
288.4868


















Coefficients
Standard Error
t Stat
P-value
Lower 95%
Upper 95%
Lower 95.000%
Upper 95.000%

Intercept
26.97963
1.148635
23.48843
5.9E-15
24.56644
29.39283
24.56644
29.39283

X Variable 1
-0.11001
0.014908
-7.37942
7.59E-07
-0.14133
-0.07869
-0.14133
-0.07869

Se ha realizado también una regresión doble logarítmica (ln(Capacidad) vs ln(Costo)), con el siguiente resultado:

SUMMARY OUTPUT



















Regression Statistics









Multiple R
0.978536








R Square
0.957533








Std Error
0.040249








Observations
20


















ANOVA










Df
SS
MS
F
Significance F




Regression
1
0.657489
0.657489
405.8559
8.5E-14




Residual
18
0.02916
0.00162






Total
19
0.686649


















Coefficients
Standard Error
t Stat
P-value
Lower 95%
Upper 95%
Lower 95.000%
Upper 95.000%

Intercept
4.691271
0.087619
53.54178
2.67E-21
4.50719
4.875352
4.50719
4.875352

X Variable 1
-0.42067
0.020881
-20.1459
8.5E-14
-0.46454
-0.3768
-0.46454
-0.3768

a) ¿Cuál es el mejor modelo?

b) ¿Es válido el mejor modelo? ¿Y el otro?

c) ¿Cuál es el costo operativo medio para plantas de 70 ton/h de capacidad: estimarlo mediante un intervalo al 90% de confianza.

d) Si la nueva planta tuviera una capacidad de producción de 70 ton/h, pronosticar su costo operativo mediante un intervalo al 90% de confianza.

25) Una empresa que comercializa cerámicos, grifería y otros materiales para construcción, tiene un  depósito en las afueras de la ciudad y varios locales ubicados en lugares céntricos. Todas las mañanas envía mercadería del depósito a los locales en camiones propios. Para optimizar el uso de la flota de camiones encara un estudio. La siguiente muestra se tomó sobre 59 viajes desde el depósito hacia la misma sucursal. Se emplearon tres caminos alternativos: c1, c2 o c3. Se registró el día de la semana, la hora de partida y el tiempo de viaje en minutos.

Camino
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1
c1

Dia
Ma
Vi
Ma
Ju
Ju
Ju
Ma
Mi
Lu
Lu
Ju
Lu
Vi
Lu
Ju

Hora
8:07
8:15
8:26
8:19
8:09
8:12
8:10
8:17
8:04
8:04
8:15
8:12
7:54
8:28
8:30

Tiempo
17
18
17
17
15
14
14
16
15
14
16
14
13
17
17


















Camino
c1
c1
c1
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
C2

Dia
Vi
Lu
Ju
Mi
Lu
Mi
Lu
Ma
Mi
Ju
Lu
Lu
Ma
Vi
Lu

Hora
7:58
8:20
8:27
8:18
8:14
8:15
8:25
8:10
8:13
8:28
7:45
8:06
8:07
8:13
8:09

Tiempo
15
17
13
14
14
14
19
18
15
15
13
17
18
17
15


















Camino
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c2
c3
c3
c3
c3
c3

Dia
Ma
Mi
Vi
Ma
Ma
Mi
Ju
Ju
Ma
Vi
Lu
Ju
Mi
Vi
Lu

Hora
8:13
8:09
7:52
8:23
8:21
8:34
8:05
8:37
8:07
8:31
8:17
8:08
8:15
8:36
8:20

Tiempo
16
13
14
23
17
23
14
27
17
24
20
17
16
25
22


















Camino
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3
c3


Dia
Ma
Mi
Vi
Vi
Ju
Ma
Mi
Vi
Ju
Lu
Mi
Vi
Mi
Lu


Hora
8:18
8:09
8:19
8:02
8:15
8:13
7:36
8:18
8:25
8:09
8:35
7:47
8:10
8:27


Tiempo
16
18
22
23
20
18
16
18
24
16
22
17
17
28


Se construyó el siguiente modelo:

y = 0 + 1 * x1 + 2 * x2 + 3 * x3 + 4 * x4 + 5 * x5 + 
donde:


x1 : variable indicadora de camino 2 [1 = camino 2, 0 = otro camino].


x2 : variable indicadora de camino 3 [1 = camino 3, 0 = otro camino].


x3 : variable indicadora de día lunes [1 = lunes, 0 = otro día].


x4 : variable indicadora de día viernes [1 = viernes, 0 = otro día].


x5 : partida: minutos después de las 8:00 (negativo si la partida es anterior a las 8:00).

a) Explicar este modelo.

b) El resultado del análisis de regresión lineal del Excel es el siguiente:

SUMMARY OUTPUT



















Regression Statistics









Multiple R
0.758249








R Square
0.574941








Std Error
2.463495








Observations
59


















ANOVA










df
SS
MS
F
Significance F




Regression
5
435.065
87.01299
14.33774
7.11E-09




Residual
53
321.6469
6.06881






Total
58
756.7119


















Coefficients
Standard Error
t Stat
P-value
Lower 95%
Upper 95%
Lower 95.000%
Upper 95.000%

Intercept
12.57395
0.771169
16.30504
2.65E-22
11.02718
14.12072
11.02718
14.12072

X Variable 1
1.633418
0.784767
2.081405
0.042243
0.059375
3.207462
0.059375
3.207462

X Variable 2
4.085046
0.81487
5.013128
6.34E-06
2.450625
5.719467
2.450625
5.719467

X Variable 3
0.664586
0.787487
0.843932
0.4025
-0.91491
2.244084
-0.91491
2.244084

X Variable 4
2.198941
0.878584
2.502825
0.015439
0.436726
3.961156
0.436726
3.961156

X Variable 5
0.173074
0.026712
6.479314
3.1E-08
0.119497
0.22665
0.119497
0.22665

¿Es válido el modelo?

c) ¿Hay diferencia significativa entre los caminos? ¿Cuál es el más conveniente?

d) ¿Hay diferencia significativa entre los días? ¿Conviene evitar el viaje del lunes o el del viernes?

e) ¿Influye significativamente el horario de partida en el tiempo de viaje?

f) Estimar el tiempo medio de los viajes por el camino 1 realizados los días miércoles partiendo a las 8:15.

g) Estimar el tiempo medio de los viajes por el camino 2 realizados los días lunes partiendo a las 8:00.

h) Estimar el tiempo medio de los viajes por el camino 1 realizados los días viernes partiendo a las 7:50.

i) Realizar las estimaciones de los puntos f, g, y h mediante intervalos al 90% de confianza (Obs: la resolución mediante Excel requiere cálculo matricial).

26) Para realizar un estudio de la demanda de helados se dispone de la siguiente muestra del volumen de helados [ton/Mes] comercializado por el total de las empresas durante los últimos 10 años:

#
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
4550
7443
4928
6971
5140
6537
3586
2740
3323
4280
3511
2508















#
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
3797
4794
6375
6950
7341
5151
5519
3400
2470
2927
1809
4122















#
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
5680
5888
7771
5899
5865
5529
5027
4796
3320
1270
4312
4617















#
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
4310
6088
6131
8040
4490
5885
3856
5271
3302
2333
3229
3966















#
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
6075
4566
7040
6729
8093
7038
5240
4100
4561
3456
3973
5730















#
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
5953
7868
10814
8651
9519
8232
5715
3975
3677
5606
5356
6134















#
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
5766
8711
10448
10410
10226
9158
9115
6382
5376
5322
6586
7178















#
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
7017
10540
11307
11959
10898
10386
7097
4970
5584
6112
6577
7464















#
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
8702
10880
12660
14208
12867
10933
9033
7473
6355
5598
6645
7069















#
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119

Mes
Oct
Nov
Dic
Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun
Jul
Ago
Sep

Demanda
11008
12879
13346
13139
15197
13010
9476
6703
8407
7128
7940
7855

a) Hallar la tendencia de la serie (modelo lineal).

b) Calcular los coeficientes multiplicativos de estacionalidad.

c) Pronosticar la demanda de los próximos 12 meses.

27) Un criadero de pollos desea optimizar el costo de alimentación. El alimento debe contener necesariamente cuatro componentes: A, B, C, y D. Las cantidades mínimas que un animal debe ingerir diariamente de cada uno son: 1g de A, 1.5g de B, 5g de C, y 3g de D. Hay dos alimentos balanceados en el mercado. Cada gramo del alimento balanceado 1 contiene: 0.1g de A, 0.1g de C, y 0.2g de D. Cada gramo del alimento balanceado 2 contiene: 0.1g de B, 0.2g de C, y 0.1g de D. El alimento balanceado 1 cuesta 1.0$/kg y el 2 cuesta 0.4$/kg.

Calcular la cantidad óptima de cada alimento balanceado que debe suministrarse a cada animal para que la ración sea la más económica.

a) Plantear el modelo.

b) Resolverlo mediante Excel-Solver.

c) Si se limita el contenido diario del componente A a 0.8g se observa que los pollos alcanzan un peso final 100g inferior, lo cual dividido por los días de alimentación representa un menor ingreso de 1.2$ diarios cada 1000 pollos. ¿Es conveniente admitir esta reducción?

d) Si se limita el contenido del componente D a 2.8g se observa que los pollos alcanzan un peso final 50g inferior, lo cual dividido por los días de alimentación representa un menor ingreso de 0.6$ diarios cada 1000 pollos. ¿Es conveniente admitir esta reducción?

28) Una fábrica tiene 3 insumos principales que son almacenados en un depósito propio. El volumen anual de cada uno es: 120000ton, 2000ku, y 500ku. Los precios son: 500$/ton, 12$/u y 200$/u respectivamente. El costo de gestionar una compra, independientemente del tamaño de lote comprado, es: 2000$, 5000$, y 3000$ respectivamente. El costo de mantener en inventario durante un año a cada insumo es: 100$/ton, 2.4$/u, y 40$/u respectivamente. El espacio de depósito ocupado por 1000 unidades de cada insumo es: 1300m3, 1000m3, y 10m3 respectivamente. Calcular los lotes óptimos de compra, sabiendo que el depósito tiene un límite de 30000 m3 y que el departamento de compras tiene recursos para realizar hasta 500 compras en el año.

a) Plantear el modelo.

b) Resolverlo mediante Excel-Solver.

c) El departamento de compras está evaluando ampliar su capacidad operativa en 100 compras anuales a un costo de 30000$/Año. ¿Es conveniente?

d) ¿Hasta cuánto podría pagarse por el alquiler de 3000m3 de depósito adicional?

